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Nobody could believe it, but it happened! The Titanic, which was the largest ship ever
built, sank a few hours after hitting an iceberg.

The tragedy bappened in 1912, on its first trip across the Atlantic Ocean. The Titanic was
travelling from Southampton to New York with 2201 people on board. Only 711 of them could
be saved by the Carpathia, a ship which was sailing some miles away, while 1490 people lost
their lives in the accident,

Too many people died because there were not enough lifeboats for all of them and the
crew was not prepared for such a catastrophe; they thought that the ship was safe in any
difficult condition and could not sink. And also many passengers were sleeping and were not
dressed warmly enough to survive in the very cold waters of the Atlantic Ocean.

New safety measures were taken after this accident and now ships carry enough lifeboats,
lifevests and survival kits for all the people on board and the crew is well trained for
emergency situations,

Adapted from various sources,

PART ONE ( 14 pts)

A ~ Reading Comprehension ( 07 pts )
Read the text carefully and do the following activities:
Activity one( 03 pts ): Answer the following questions:

1 - Did the Titanic reach its destination?
2~ Could all the passcngers get into the lifeboats?
3 - Are ships safer nowndays?

Activity two ( 02 pts ): Complete the table with information from the text.
A | B

\

I

!

|

of survivors
number of the dead

number of passengers and crew b
the year the Titanic sank

Activity three ( 02 pts): Match each word with its appropriate meaning,

ship ! people travelling in a plane, boat, train ....
passengers | take people or things from one place to another

crew | means of transport used to travel across water
carry | people working on a ship ( or a plane )

B - Mastery of Language (07 pts)

Activity one { 02 pts ) : Supply the punctuation and the capital letters where necessary.

the tourists came fo tamanrasset by plane didn't they

Activity two (03 pts ) : Fillin the gaps with the suitable words. Choose from the following
list: so - until - but - because,

We usually travel by train, ......... vesterday we missed it ........ We didn’t get up carly.
wnrenne We had to take a taxi.

Activitv three ( 02 pts }: Find in the text four words that have the following sounds:

fav/ ( five) A (sit)
1- -
|

PART TWO (06 pts) Written Expression.

The editor of the schonl magazine wishes to publish some articles about the means of
transport.
You are really interested in this topic .Write an article about the means of fransport
you prefer.
The following hints can help you :
plane / boat / train ............
- cheap / expensive
comfortable ...
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Texte :

Le véhicule représente aujourd’hui le symbole de notre époque. 11 a modifié les
habitudes sociales et transformé notre environnement. Le véhicule a permis a
I’homme de vivre dans un horizon plus large et d'atteindre un degré d'indépendance
et de liberté plus grand. L'homme peut habiter 12 ot il désire, (...) choisir le lie of
il veut travailler et ce, griice aux moyens de transport.

Seulement le véhicule n'a pas apporté que le progrés; il a entrainé avec lui
beaucoup de nuisances par les excés incontrolés de son usage :

- Iémission des gaz et particules provenant de la combustion des carburants,
- I'émission de bruits et vibrations,
- les atteintes 4 la santé,

D'aprés Tabet-Aoul Mahi
w Développement durable et stratégie de I'environnement ».
-0P.U. Alger -

Questions

I) Compréhension de I'écrit : (13 points)
1) " Il a modifié les habitudes sociales "
Dans cette phrase, le verbe souligné veut dire :
a) aentraing
b) a permis
¢) achangé
Choisis puis recopie la bonne réponse.

2) Classe les expressions suivantes dans le tableau ci-dessous :
vivre dans un horizon plus large / émission de bruits et vibrations / atteintes 4 la
santé / donner une plus large liberté,

LLes avantages du vehicule | Les inconvénients du véhiculé—|

|

3) Selon I'auteur, " le véhicule a libéré I'homme ", reléve du premier paragraphe deux
expressions qui le démontrent.

4) A quoi renvoie le pronom " lui " dans la phrase suivante:
" Il a entrainé avec lui beaucoup de nuisances."

5) Complete:
Le véhicule n’a pas apporté que le progres ; il a entrainé avec lui beaucoup de
nuisances.
Les véhiculesn'........... que le progrés ; ......... ......

6) "Le véhicule a modifié les habitudes sociales. "
Réécris la phrase en la commengant ainsi :
"Les habitudss Sotiales ovsrinemmnnias "

7) Le véhicule a apporté le progrés. Il a entrainé avec lui beaucoup de nuisances.
Relie les deux phrases par I'un des articulateurs suivants : car / done / mais.

8) Choisis et recopie le titre qui convient.
a) Le commerce des véhicules.
b) Le véhicule et le progrés.

¢) Le véhicule : utilité et nuisances.

I1) Production éerite : (7 points)

Tes parents décident d’acheter une voiture. Tu les accompagnes au salon
d’exposition pour les aider a choisir la marque, le modéle, la couleur...
Rédige un court paragraphe de 7 & 8 lignes pour présenter la voiture de ton choix

et justifie ton point de vue par 3 ou 4 arguments.
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L'eau potable avant le portable

floke Fauchon st gouvernewr du conseil mondial de l'eau. et donc responsable du bon déroul du 3™
Forum mondial de 'eau, qui se tiemt jusqu'au 23 mars & Kyoto, au Japon; il répond awx questions d'un
Jowrnoliste)
Combien de p P
Ia situation est-elle la plus grave 7
On estime qu'il ¥y & avjourdhui 1,5 milliard de personnes qu: n'ont pas mcés 4 l'eau pour vivre
normalement. Mais le double, prés de 3 milliards, ne disp ble.
Avec le développement des mégacités, clest 3 la périphérie des gr:mdcs villes que se situent les
preblémes majeurs. Parfois, il v a de 'eaw. mas elle est polluée.
Quelles sont les éq de ces pollutions de I'eau ?
Au licu de régresser, les maladics favorisces ou transporiées par les eaux infectées ne font qu'augmenter.
La malaria est la plus connue. mats on voit se multiplier les cas de bilharziose, de diarrhées. de typhoide.
(...} Actuellement, Ja mauvaise eau est la premidre cause de mortalité dans le monde.
Qui pollue I'eau ?
Tout le monde: les industries. dont les efMluents sont chargés de produits dangereux, comme les métaux
lourds, Fagriculture, qui utilise de plus en plus de pesln:ldes ot d'engrais, ¢t les habitams des villes, dom
les saux usées pantent plus ou moins dircctement dans les ovieres. (...} 11 faut traiter ces eaux. Or Cest
¢ qui cofte le plus cher
| Ky ble des in s publics et privés, pour l'eau dans le monde représente 5% du
sotal des investissements, alors que coux du secteur des télécommunicutions s'élévent & 52%. Cette
différence n'est-elle pas scandaleuse ?
Ellc est en tout cas inacceptable.J'ai Thabinude de dire: ™ L'eau potable avant le ponable” ou "les
robincts avant les fusils”. C'est une question de choix politique. (...} Michel Camdessus. ancien
directeur du Fonds Monétaire International, éent qu'il faudrait investir 180 milliards de dollars par an.
Mais il admet que nous ne sommes capables de menire sur la table que 80 milliands chague année. I faut
donc en trouver davantage et, pour cela, micux gérer 'argent existant et faire vriment de I'eau une
pricrité, ce qui, actuellement, n'est pas le cas.
La réunion de Kyoto réussira-t-elle A mettre en place les bases d'une politique mondiale de I'ean ?
Nous souhaitons tous établir un certain nombre de régles de base. (...) D'abord, la question du droit &
l'eau devrait étre inscrite dans les Constitutions. Ensuite, la loi devrait obliger les distributeurs a donner
gratuitement un minimum vital 4 ceux qui ne peuvent pas payer.

Prapes recucillis par Pierre GANZ et Frangoise MONIER, L'Express du 23 mars 2003

dans le monde, ne disposent pas d'eau, et dans quelles zones

*effluents  ensemble des caux usées et des caux de ruissellement dvacudes par les égouts.
QUESTIONS
L COMPREHENSION : (14 points)
1. Dans ce texte, on :

» donne des informations sur l'eau
= raconte I'histoire de l'sau

* exige une bonne gestion de I'eau
» décrit le cycle de I'eau.
Recopiez les deux bonnes réponses.
2. Des milliards d'étres humains ne peuvent pas accéder a ['eau.
Pourquoi ? (relevez 2 causes)
3. « Onestime qu'il y a gujourd’hui ... »
A quelle période renvoie « aujourd hui » 7
4. Complétez le tableau suivant en relevant du texte 02 causes et 02 conséquences :

Causes Conséquences
de la pollution de I’eau de la pollution de I’cau
. -
. -

5. Les responsables investissent plus pour les télécommunications que pour "eau,
Quelle phrase du texte exprime cette idée ?
6. «J'ai I'habitude de dire. »
A qui renvoie le pronom personncl souligné ?
7. « Les robinets avant les fusils. »
Que veut dire I'auteur par cette expression ?
8. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui sont fidéles au texte?Recopiez- les.
» Les caux polluées doivent étre traitées
* Le probléme de I'eau est une priorité pour les pays riches
* Ledroital’cau est inscrit dans les Constitutions
* L’eau doit éme gratuite pour les pauvres.
11. PRODUCTION ECRITE (6 points)
Traitez 'un des deux sujets au choix :

L. Suite i de fréquentes coupures d'cau, les habitants de votre cité ou de votre quartier veulent
adresser une réclamation 3 |"entreprise de distribution de I'eau potable et aux journaux nationaux.
1Is vous chargent de cette tiche.

Rédigez un texte dans lequel vous dénoncerez ce probléme en 'mettant I'accent sur ses causes,
S¢S COI‘ISCQUCHCCS et ses solutions.

2. Vous avez lu cente interview dans |"hebdomadaire « L'Express set vous décidez d'informer vos
camarades du contenu de ce texte a travers le journal de I'établi consacré au
22 mars, journée mondiale de |'cau.

Faites le compte rendu objectif de ce texte.

Le déplacement touristique est souvent présenté par les organismes intemationaux et les
responsables politiques comme un moyen de rencontre et d'échange. un facteur de compréhension
mutuclle entre les peuples, « une force vitale pour la paix. »

Mais il suffit d'observer les effets réels de Iintrusion touristique pour se rendre comple que ces
chances sont Erequ:mmcm gchées cl que ces objectifs idylliques sont loin d'étre atteints: r.mams pa.rl.ent

méme d'une "imp: dans les zones sous-développées. Une de
dépendance économlquc ViS-d-ViS dm pays pourvoyeurs de touristes et de leurs grmdu entreprises de
voyage ne crée évidemment pas les conditions né pour un éch quitable: les anitudes

d'animosité et de rejet sont renforcées par le sentiment de colonisation épmu-rée dans les régions
soumises & une fore exploitation touristique qui se voient dépossédées de leur patrimoine et n'ont pas les
moyens d'organiser elles-mémes la mise en valeur.

De plus, la publicité et les catalogues de voyage donnent du pays visité une image mythique,
toujours trés réductrice par rapport & la réalité, avec une dissimulation systématique des problémes
éconoquucs et socwux Le vumeu}' sous-informé & qui l'on a présenté ces destinations comme

et d ces comme éter chaleureuses et hospitalitres, va se
wns:déur de ce fait comme un hdte recherché et se conduire fré "comme en pays conquis":
ier avec les h i

P des tmtmoru, des rites et dc: valeurs de la
société locale. utilisateur négligent — mais exigeant — des attraits touri: qui lui sont p és...

Ces attitudes sont plus courantes chez les touristes voyageant en groupe, ayant acheté un "forfait” a
un organisateur de voyages que chez les wsn:urs individuels qui i des plus réguli
avec les locaux et sont plus inté par la d h d'un pays différent.

Georges CAZES
Le tourisme international: mirage ou stratégie d'avenir ?
Editions Hatier, 1989,

L. COMPREHENSION : (14 points)

1. Comment le tourisme est-il pergu par les responsables politiques ?
2. L'auteur pergoit-il lc tourisme de la méme maniére ?
Justifiez votre réponse en relevant unc phrase du texte.
3, Complétez le tableau ci-dessous a I'aide des cxpressions suivantes :
Une foree vitale pour la paix - déposséder du patrimoine - images mythiques — moyen de rencontre
~ fraditions non resy fes — i de colonisation.

Tourisme selon les politiques

[ Tourisme selon 'autcur ]

4. Dans quelles régions le tourisme est-il mal considéré 7
5. Relevez du texte quatre mots ou expressions qui s¢ rapportent au champ lexical de « patrimoine ».
6. L'auteur distingue deux sortes de touristes.
= Lesquels ?
- Quelle est I'attitude de chacun d'eux ?
7. Certaines institutions considérent le tourisme comme un moven de communication entre les
peuples.
Relevez du texte une phrase de sens équivalent.
8. « Le voyageur a gui I'an a présenté ces destinations... »
Que remplace "on” dans le texte?
9. Quel est le probléme posé par l'auteur ?
Quelle forme de tourisme 1"auteur favorise-t-il a la fin du texte ?

II. PRODUCTION ECRITE (6 points)
Traitez I'un des deux sujets au choix:
1. Dans le cadre d'un échange entre clubs de jeunes de différents pays, vous voulez présenter les
atouts touristiques (ce qui peut séduire, attirer) de votre région pour inciter vos correspondants a la
visiter.
Rédigez un texte argumentatif de 15 lignes environ dans leguel vous présenterez vos arguments
appuyés par des exemples précis.
2, Faites en 10 lignes enviran le compte rendu chiecsif d= ce rexte.
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